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A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bér men tét len leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat, nem küldünk 
v issza.

műk és gazai helilai.
V Zalamegvei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara" é

és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

„Kanizsai járási községi

Az egyesületi élet.
Az embereket már ti legrégibb időkben 

li/.on vos belső kényszer utalta a társulási a.
ígaz, hogy a tömörülés, a társulás legköz­

vetlenebb indoka külső, anyagi körülményekre 
vezethető vissza, mindamellett a társulásnak szi- 
udságot, tartósságot nem az anyagi, hanem 

első sorban az erkölcsi kötelékek adtak.
A társulás az emberi nem szaporodásával,

,i létföltételek súlyosabbá tételével, a haladással 
folyton nagyobb méretekben nyilvánult s ma 
már körülbelül elérte a legmagasabb fokot.

Ma már szinte lázas erővel látjuk az egyes 
anyagi vagy erkölcsi célok megvalósítására tömő­

ül m a rokongondolkozásu és rokonérzésü embe­
reket. Az azonban ma is kétségtelen igazságul 

i hogy a legel tagadhatatlanabb anyagi célok 
. rdekében tömörült egyéneket is bizonyos erköl- 

si erőnek kell összetartania.
Az emberek tömörülése, egyesülése kölcsö- 

jiös támogatásra, nemesebb célok megvalósítására, 
mindenkor tiszteletreméltó dolog volt s az is 
marad.

A természet örök törvénye nyilatkozik meg 
;Z emberi egyesülésben: a parányokra oszlott 

• rónék egységre törekvésében.
A megoszlott erő, ha még oly nagy meny- 

nyiségben jutott is belőle egy-egy kiválóbb 
egyénnek, mindig csak megoszlott erő marad ; 
íentarthatja önmagát, de nagyobb alkotásra, 
újabb erő teremtésére csak rokonerők tömörü­
lésével. csatlakozásával lesz képes.

lŐs mivel a benne rejlő erő arányában ki- 
tvbb-nagyobb mértékben minden emberben meg­
un a tett, az alkotási vágy, valamit létesíteni, 

mii vagy az életet megkönnyíti, boldogabbá 
teszi, vagy amivel magasabb, általánosabb célok 
megvalósítására törekszik: az emberek, a meg­
osztott erő birtokosai egymástól nem zárkózhat­
nak el, sőt egy-egy kifejezésre jutott törekvés, 
cél. eszme, elv vagy érdek mellett tömörülésre 
vannak utalva.

A Robinson természetű emberek csak kivé­
telek s az emberiség egyetemének közös célja, 
az általános boldogságra törekvés sokat, min­
dent vesztene azzal, ha az emberiség életében 
az erők teljes szétválása, teljes elzárkózása emel­
kednék természeti törvényerőre.

Ha egyebet nem veszünk is tekintetbe, 
csak nézzük, a humanizmus szellemének hódítását!

Vájjon az emberiség boldogságára törekvő 
kumanismus fejthetett volna-e ki olyan munkás­
ságot, mutathatott volna-e be olyan szép ered­
ményeket, ha az emberek lelkét egyszer csak 
megfeküdte volna a rideg elzárkózás gondolata, 
ha mindenki visszavonult volna az ő saját szűk 
világába, az önmagának élés önző céljával, nem 
törődve az általános érdekekkel ? 1

Nem, soha ! .
Míg ellenben igy az egyes humanitárius

egyesületek, az önzetlenül tömörült eiok egysé 
ges igazán szép és tiszteletreméltó eredményeket 
mutattak be a világnak és működésükkel nagy­
ban előmozdították kiegyenlítését ama nagy 
ellentéteknek, mik az emberiség erkölcsi egyen­
súlyának, tehát boldogságának még mindig út­
jába torlódnak.

Es így vau az egyesülésnek minden teieu, 
minden vonalán. Nincs az az egyesület, mely 
magasabb, általánosabb érdekeket nem mozdí­
tana elő, ha a mai kor fogalmai szerint erkölcsi 
alapokon nyugszik. Tehát nagyon rossz utón 
járnak azok, akik az egyesületi élet mai kissé 
lázasabb hullámzását s minden irányú kibonta­
kozását szeretnék meggátolni.

Minden egyesületnek megvan a maga let- 
oka és létjoga, mihelyt erkölcsileg ^ elfogadható 
közérdek képezi alakulásának indító okát.

Sokan úgy okoskodnak ugyan, hogy a 
sok egyesülettel a tömörülő erők oly sok olda- 
lulag vétetnek igénybe, hogy egyik irányban 
sem érvényesülhetnek igazán. Ez azonban csak 
felületes Ítélettel, mélyebb meggondolás nélkül 
állítható; mivel csak látszólag van így. Az ! 

(jegyén ereje, akár anyagi, akár erkölcsi eieje, j|

annál jobban érvényesül, minél lázasabb tevé­
kenységre van utalva. A több irányban meg 
osztott evő bár egy-egy irányban kisebb mér­
tékben. de összeségében azért mindenkor a köz­
érdek javára érvényesül.

Minden körülmények között szép és tiszte­
letreméltó tehát az egyesületi élet; csupán azt 
kell szem előtt tartani, hogy az eszme, az elv, 
cél olyan vezérlő kezekre bizassék, ami nőktől 
önzetlen, odaadó munka várható. Mert ha vala­
hol, úgy az egyesületi életben minden a vezér­
től,’ az egyesület élére állított egyéntől függ. 
Mindenki kényelembe helyezkedlietik az egye­
sületi élet terén, csak a vezér, az elnök nem ; 
annak szakadatlanul dolgoznia kell, mert ő a 
lelke az egyesületnek. Es csakugyan tapasztal­
juk is, hogy egyesületek, miknél az anyagi 
hozzájáruláson kívül a kitűzött célt a tagok úgy 
szólván semmiképpen sem támogatják, te imái Iá­
nak és virágoznak, ha lelkes, odaadó elnökük 
van, ki lankadatlan buzgalommal, kitartással es 
erélylyel áll az ügyek élén, a kitűzött lobogó 
mellett.

Ha szép és nemes céllal alakult egyesüle­
tek rövid pályafutás után megszűnnek, annak 
oka nagyon ritkán kereshető azoknak eletki p 
telenségében, hanem abban, hogy az administra­
te élén nem állott arra való, hivatott egyén.

Azért igen is támogatni, pártolni kell a 
társadalomnak minden vonalon a közérdekeket, 
magasabb, általánosabb célokat szolgáló egye­
sületeket, tiszteletben kell tartani az egyesületi 
életet, mely a rokon telkeknek erő-egysége, de 
oda kell hatni, hogy a vezérlés és az adminis­
trate oly egyének kezében legyen, akik kiváló­
ságukkal, önzetlenségükkel, erélyökkel, buzgal­
mukkal, lelkiismeretességükkel a cél elérését
garantirozzák. _ ,

így az egyesületi élet mindenkor a közér­
dekek” erőforrása leszen s fontos és nagy hord­
erejű szerep jut számara kiválóan a heterogen 
elemekből álló magyar társadalomban.

A „Zabmegye“ tárcája.

Perlai

Emlékoszlop Muraköz mártírjának.
ikon, a Muraköz etzyik hazafias szellemű váro­

sában, szép ünnepély folyt le' f. hó 9 én. A legnagyobb 
reszt horvát ajkú lakosság a magyar szabadságharc 
• "■vik lelkes vértanújának emlékét ünnepelte magyar 
nyelven, magyar lelkesedéssel. .

V tőtéren felállított márvány-oszlop egy ra]ongo 
szerzetes dicsőségét hirdeti. A csinos, három méter magas 
ruskitzai márványból készült emlékkő homlokzatán síké- 
„üt domborkivitelben, koszomtól övezve, egy megdőlt 
kereszt és egy kord látható, alatta a következő el,ras,a,_;

Gasnarich Márk Szí Lerenc rendu szerzetes mO—lSŐÓ. 
Hátlapján Gasparieh végszavai - Éljen . . • es élni fog a 
i,a?a “ Egyik oldalán : „A szabadság vértanújának
másikon: „Muraköz közönségé 18J*.

Gasparieh Márk született Cirkovlyán zalamegye. 
községben* 1810. április 7 én. Szülei |ómódu told,Hívesek
voltak, kik a gyors teliögásü és rend,bl'j ““s
gyermeket a nagy kanizsai gymuasiumba adtak tamttata

VL?, t Midőn már lú éves volt, egy Ízben a szünidő alatt 
íltyja kivitte Őt magával a szántóföldre, hogy a gazdasági 
leendőkbe beleszoktassa. Az ifjú szó nélkül engedelmes 
kedett atyjának és egész nap segédkezett a kukonca 
szedésben! de a szokatlan munka annyira megvi elte,

sssäx“
^ .elvették őt kis
I,annak Később Pozsonyba került, hol 18o3 ban bzepessy 
papnaK. ivesouu y - ente te. I y minőségben
Ignác pécsi püspök aldozaria , f • ” lvgnác pécsi püspök á‘,l®ZadV''aki á|ó szónoki tehetsége oly 1 Gasparieh felől.

érült 1834 ben lurjere de k.^s került, mint Ekkor, m,
eltűnést keltett, hogy fő , Szent-Antalra I Esztergomba mi

Német-újvárra helyezték és itt érte ót a tudósítás, hogy 
atyja, a kin rajongó szeretettel csüngött, meghalt. A 
szenvedélyes ifjút e váratlan csapás annyira lesújtotta, 
hogy nem tért többé vissza a szerzethez, hanem otthon
maradt Muraközben. . , ■, ..

Naponkint érintkezve a neppel megismerkedett
ennek bajaival, bátorította, vigasztalta okét azzal, hogy
ez az állapot már úgy sem tarthat soka.

Az 1848 iki forradalom híre Zágrábban találta ot. 
Sietve ment vissza szülőföldjére és a kis falu népe el­
bámulva látta, hogy a báványszeltd lelkületű embei, a 
mellére tűzött kereszttel, kivont Karddal jár házról bazia, 
tüzelve, lelkesítve a népet, hogy itt a szabadság maja. 
Sorba járta a muraközi községeket és oly gyújtó szónok­
latokat tartott, hogy a horvát ajkú nép seregestol csapott 
tel a magyar szabadság védelmére, úgy, iogy a ujiü £ 
horvátok átkeltek a Dráván, épen Muraközben találtak
legeik csered eltebb ellenségeikie. .

Katona ruhája telett reverendát viselt a így járt a 
táborban, gyújtó szónoklataival tüzelve, bátorítva a csug-
ged0kLetenyén a templomban tartott szónoklatot mely­
nek végeztével reverendáját levetve, kivont karddal
vezette ki a népet a templomból.

A forr -dalomban kiváló szolgálatokat tett meg,
mint élelmezési tiszt. ,

Bátorsága és találékonysága a legnagyobb veszede­
lemben sem hagyta cserben, úgy, hogy a ogenyseg 
vakon követte a legveszélyesebb kalandokba.

A világosi katasztrófa után, mint nagyon is isméit
agitátornak, menekülnie kellett.

g Majdnem két évig bujdosott az erdők es szőlőbe 
gyekben és ez alkalommal egy ízben a zsandár-orjárattal 
találkozott össze, mely a parasztruhaban hatan egy 
csomag száraz fával ballagó szökevénytől kérdezoskodott

ui felkeléstalezredessel 
man nevű kapitány, ki 
egy Ízben álruhája alatt

1852-ik évűén Noszlopv 
akart szervezni, de egy Star 
sokáig tartózkodott Perlakon, 
felismerte és feljelentette. ^

Erre menekülnie kellett, azonban Gyöngyösön utol 
érte végzete, mert 1852. február 9 én elfogták s Bécsben 

......................... " kötél általi halálra, mely íté­
lni jtottákSauhaide“ nevű legelőn

fekunesi neuen, ■■••h: - - . v f ~ihitszónok, hol 1837 ig működött. Pest.ol
ment, de már egy év mulvajuss

„ián látta hogy rejtekhelyét felfedezték,
ÄS I! = tájé ^p,,Qtrő őzen t-A maira ■ nsoiciguuw» ----- - ' . , , .

zabivták ismét. 184G ban - - mint hivatalnok, kapott foglalkozás^

felségárulás miatt elítélték 
letet a pozsonyi 
rajta végre.

Börtönében meglátogatta őt egy hölgy, kinek egy 
nyakán függő hímzett zacskót adott át, mi ly (g^ tnn 
roknyi port tartalmazott apja sirhalmáról.

Halála előtt levelet irt rokonainak, melyben bocsá­
natot kér tőlük, hogy ily csúf halál altat szégyent hoz 
reájuk és biztatta őket, hogy az összes pénzeiken 
vásároljanak gabonát és marhákat, mert ez a pénz rövid 
idő múlva minden értékét elveszítendő

Utolsó perceiben bámulatos lelki nyugalmat tanúsított 
és utolsó szavai ezek voltak: „Éljen! és élni tog a haza.

Holttestét minden ruhájától megfosztva, a bitóta 
alá temették és most jel és minden emlék nélkül elszór­
tan bevernek csontjai a pozsonyi katonai gy. korlótéren 
és csendes álmait talán ugyanazon vezényszavak zavarják, 
melyek utolsó szomorú utjara kísérték.

Piry Cirjék, volt Szent Ferenc-rendi tartomány tömik, 
ki Gasparieh iskolatársa volt, kutatni kezdett egy idő 
ben holtteste után, de oly idők voltak ezek, midőn az 
ily érdeklődést drágán fizethette volna meg, azért tana 
csosabbnak látta ezt abbahagyni.

Muraköz közönsége gyűjtést indított, melyhez a 
legszegényebb földműves is oda adta fillérjeit.

Az oszlop, melyet a kegyelet állított emlékének, 
romba dőlhet idővel, de Muraköz közönsége sohasem 
fogja elfeledni, hogy a kisértés legerősebb óráiban ez 
ember volt a magyar eszmék egyik legbuzgóbb apostola 
és az érdem oroszlán része őt illeti, hogy Horvátország 
közvetlen közelében soha sem volt nemzetiségi kérdés és 
a muraközi jiolgár büszkén vallja magát magyarnak.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



A gazdaközőnség figyelmébe
ajánljuk a földmivelésügyi rn. kir. -miniszternek f. évi 
Ili.495/íl 11—12 sz alatt a gazdasági egyesületekkel 

intézett kővetkező iratát:
jfi mai gazdasági viszonyok között sok esetben fel­

merült annak szüksége, hogy a gazdaközönség a külföldi 
piaci, közlekedési, vagy egyébb gazdasági kérdésekben 
megbízható tájékozást szerezzen.

Ezen tájékozás legczélszerüebben a külföldön md 
ködő cs. és kir. konzulátusoktól szerezhető be.

A külügyminiszter ur által intézkedések tétettek, 
illetőleg az e tekintetben fennálló utasítások kiegészíttet­
tek arra nézve, hogy a konzulátusok a gazdaközönség 
részéről tett megkereséseknek a legpontosabban e'eget 
tegyenek.

Hogy pedig a konzulátusoknak a gazdaközönség 
érdekében tett infórmatio szolgálata rendszeresebbé tétes 
sók, a gazdaközönség részéről a konzulátusokhoz intézendő 
megkeresesésekre nézve — a külügyminiszter arral egyet- 
értőleg a következő eljárást állapítom meg:

A gazdák részéről a konzulátusokhoz intézett meg 
keresések a gazdasági egyesületek, illetve amely várme 
nyében a mezőgazdasági bizottság már szervezve van, 
akár ezek, akár az egyesületek, azon vármegyékben 
pedig, ahol gazdasági egyesület nincs, a gazgasági bízott 
ságok utján eszközlcndők.

Az egyesület avagy a bizottság ügyvezető tisztvi 
selője illetve tagja a továbbítás végett beérkezett meg 
kereséseket köteles leérni megbírálni azon szempontból, 
hogy azok nem foglalnak e magokban oly kérdéseket, 
amelyekre az illető konzulátus által már válasz adatott, 
vagy olyanokat, amelyek tekintetében a konzulátusok 
megkeresésére szükség nincs, végül olyanokat, amelyek 
természetüknél fogva a hivatalos válaszadás, illetve elin­
tézésre nem alkalmasak.

Figyelem fordítandó arra is, hogy a megkeresések 
kellő világo-ssággal vannak-e fogalmazva?

A továbbításra alkalmas megkeresések legfelebb 
24 óra alatt, egyszerű hátirattal az egyesület, vagy bi ­
zottság utján (pecséttel ellátva) megküldendők az illető 
konzulátusoknak.

Hasonló eljárás követendő az egyesületekhez illetve 
bizottságokhoz érkezett konzuli intézkedésekre nézve. 
Célszerű leend a konzuli értesítésekről jegyzéket vezetni, 
a közérdekiieket pedig alkalmas módon közzétenni, hogy 
a nyújtott tájékozások az egyesület irattárában feljegyezve, 
a gazdaközönség körében ismertetve legyenek.

Az iránt, hogy a postadíjak az illető felek által, 
vagy pedig az egyesületek, illetve bizottságok ügyviteli 
költségeiből fedeztessenek e, az egyesületek, illetve bízott 
ságok saját hatáskörükben határoznak.“

Megyei élet.
A megym közigazgatási bizottság szeptember bari 

ülését Svastifs Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt 
f. hó 10-én tartotta az ú/megyeház gyüléstermében.

Az alispán! havi jelentés a közigazgatás egyes 
ágaiban augusztus hóban előfordult eseményekről felöl 
vastatván. az helyeslőleg tudomásul vétetett.

Nagy -Kanizsa város tanácsának jelentése az ott 
évekkel ezelőtt a széles talpú kerekeknek a kongó uta 
kon teherszállításnál alkalmazása tárgyában hozott s a 
vármegye által jóváhagyott szabályrendelet végrehajtása 
tárgyában tudomásul vétetett.

A Nova—majosfai hid és az ettől a majosfai hegyre 
vezető közlekedési ut létesítése és fen tartása tárgyában 
a helyszíni tárgyalásról felvett jegyzőkönyv alapján 
elsőfok világ hozott azon határozat, mely szerint Bollahida, 
Majosfa és Nova egyenlő mértékben tartoznak hozzál"á 
mini, megtelebbeztetvén. a közigazgatási bizottság az 
elsőfokú határozatot indokainál fogva jóváhagyta.

A vármegye területén átvonuló államutakon ez 
évben teljesített szállításoknak, valamint a végrehajtott 
építkezéseknek felülvizsgálására a közigazgatási bizottság 
kebeléből kiküldettek Farkas József a Zala-Lövőtől 
Csáktornyáig, dr. Vizlendvay József a Csáktornyától Nagy- 
Kanizsáig, Eperjessy Sándor Nagy-Kanizsától Kis Kotná 
romig, Bogy a y Máté K. Komáromtól Tnpolczáig, Sktiblics 
Gyula Tapolczától Síim eg Ing, dr. Gyömörey Vince Sü- 
meghtől Zalabérig terjedő állarautak felülvizsgálatára.

Tapolczától Badacsonyig a távírda összeköttetés 
létesítése végett az érdekelt községek a vezetékhez 
szükséges póznák szolgáltatására magukat kötelezték, 
azonban 29 nél több pózna szükségeltetett az előirányzott 
számnál s most a posta és távirda igazgatóság ezen 29 
pózna árának megtérítését követeli az érdekelt községektől 
a közigazgatási bizottság utján. Tekintve, hogy az érde­
kelt községek a vezetéshez szükségelt póznákat az igaz­
gatóság részéről előirt számban saját költségükön meg­
szerezték, valamint a póznák lerakási munkálatainak 
költségét is viselték, holott a távirda létesítése egyúttal 
a közügy érdekében is történt: a közigazgatási bizottság 
a vármegye törvényhatóságát megkeresi a szóban forgó 
29 pózna árának kiutalására.

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter leirata, 
melyben tudatja, hogy Siimegh Mdiályfa és B.-Magyarod 
községek kérelmét, hogy a községen keresztül vonuló 
államát átkelési szakaszának fentartásához szükséges 
pénzbeli hozzájárulás aló! mentessenek fel, nem teljesít­
heti, mert a pénzbeli hozzájárulást nevezett községek 
maguk vállalták el.

Andrássy Aladár gróf és a letenyei hitbizományi 
javak haszonélvezőjének a pécs—varazsdi állam utón levő 
Indákon vámszedési jog engedélyezése tárgyában beadott 
kél vényét a közigazgatási bizottság feltétlenül elutasítan 
dónak javasolta a kereskedelemügyi miniszternél. A 
közigazgatási bizottsági javaslattal szemben a miniszter 
a kérvényt érdemleges tárgyalás végett leküldötte.

Kir. tanfelügyelőnek havi jelentése szerint a ir.i - 
niszter ezen időszakban folyóvá tette a gánicsai állami 
állandó gyermek menedékház bérösszegét; a hodosáni 
gyermek menedék ház bérszerződései felterjesztettek. —
A Csáktornyái egyesületi kisdedovoda 150 írt államsegélyt

kapott. — Megállapította a miniszter az iparos segédek 
továbbképző tanfolyamának szervezetét. — Ezen idő­
szakban tartotta meg a zalavármegyei tantestület évi 
nagygyűlését Csáktornyán, amelyet főispán őrnél tósaga, 
nem különben a közigazgatási bizottság kiküldötte és 
számos tanügy barát tisztelt meg becses jelenlétével. — 
Késztvett a Csáktornyái állami tanítóképezde igazgató 
tanácsának ülésében. — Újabban >s volt Zala-Szent- 
Mihályon az ottani izr. iskola tanítójának személyi ügyé 
ben. — Kir. mérnökkel és járási főszolgabíróval a Mura- 
Szent-Kereszten felállítandó állami iskola helyisége ügyé­
ben a helyszínén tárgyalt. — Ezen időszakban tartattak 
meg a zala egerszegi és nagy kanizsai közép kereskedői mi 
iskoláknál a pótérettségi vizsgálatok. — Orosztonyban 
az iskolaszékkel és elöljárósággal az államsegély ügyében 
tárgyalt. —- A fityeházi községi iskola személyi és dologi 
ügyeiben az iskolaszékkel a helyszínén ülést tartott. — 
Zala-Egerszeg város kérvényét községi elemi iskolájának 
segélyezése ügyében a miniszterhez felterjesztette.

Keller József becsehelyi tanító megválasztását a 
közigazgatási bizottság jóváhagyta.

A nagy-kanizsai tanítónő választásra elnökül Eper- 
jessy Sándor bizottsági tag küldetett ki.

A csonkahegyháti és arácsi ev. ref. elemi iskola 
államsegély ügye jelentéstételre kir. tanfelügyelőnek ki 
adatott, valamint Söjtör község jelentése gyermek mene­
dék háza ügyében.

Papp Miklós nagy kanizsai polgári leányiskolái 
tanárnak a közigazgatási bizottság megengedte, hogy a 
t. 1894/5 ik tanévben a nagy kanizsai főgymnasiumnál a 
lajztanítást elláthassa.

Gombosszeg község kérvénye iskolai járulrnáuyai 
ügyében a megelőző intézkedésekkel kapcsolatos iratok 
beszerzése s az ügy mibenlétéről teendő jelentéstétel cél­
jából a kir. tanfelügyelőnek kiadatik.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus 
hóban befolyt adóban 352.846 frt 18 kr., amely a mult 
év hason szakában befolyt 302.514 forint 88' 2 krral 
szemben 50.331 frt 291 ., ki-, növekedést tüntet fel. A 
folyó év január 1 tői augusztus végéig befolyt 1,479.851 
frt 93 kr., 1893. évben ugyanazon időszakban 1,397.698 
frt 1 1 k'\ folyt be s így a jelen év nyolc hónapjában 
82.153 irt 82 krral kedvezőbb volt a befizetés, — A f. 
év augusztus végén az adóhátralék: egyenes adókban 
1,533.570 frt i 1 kr., had mentességi díjban 87.490 frt 
96'/.) kr., szőlő váltsa <gi tartozásban 2.030.158 frt 65 kr., 
bélyeg és jogilletékben 323.737 fit 011 2 kr., illeték- 
egyenértékben 7.552 frt 22 kr., fogyasztási és italadók 
ban 60.435 frt 83\/2 kr., italmérési illetékben 1.770 frt 
6o'/•_) kr., összesen 4,044 766 frt 05 kr., — Augusztus 
végéig leírásba hozatott ez évben egyenes adóban 36.691 
frt 241 kr., hadmentességi díjban 1.566 forint 64 kr. 
h izetési halasztás augusztus hóban 3 esetben engedélyez­
tetett 190 frt 22 kr. összegben.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint július végén 
a fogalmazói karnál hátralékban volt 3.783, augusztus 
hóban beérkezett 2.480 s igv elintézés alá került 0.263 
ügydarab, amelyből augusztus hóban elintéztek 2.581 
dbot s igy augusztus végén hátralékban maradt 3.682 
db. Az irodában hátralékban volt július hó végén 997, 
augusztus hóban leirás végett kiadatott 2.571, összesen 
3.508 ügydarab; ebből augusztus hónapban leírtak és 
expcdiáltak 2.381) dbot s igy augusztus végén hátralék­
ban maradott 1.179 ügy darab.

Alsó-Lendua, 1894. szeptember 12 én.

Zala megye délnyugati részének szorgalmas és haza 
tías érzelmű vendajku polgár társaink által lakott vidé 
ken, Bellatinczon, folyó évi szeptember hó 8-án szép és 
lélekemelő ünnepély folyt le.

meg

i I

I

E napon szentelte fel Hid assy Kornél szombathelyi 
yés püspök a gróf Zichy Ágost által emelt remek 

kápolnát dr. István \ dmos kanonok, V:dos Lajos püspöki 
titkár és az összes vidékbeli papság segédlete mellett.

A megyés püspök f. évi szeptember hó 7 én vonult 
be a harangok zúgása, mozsarak dörgése közt és fáklyák 
fényénél tengernyi nép sorfala között a bellatinczl kas 
télyba, ahol úgy ő, valamint kísérete, a gróf szívesen 
látott veudégi voltak .

E hó 8-án reggel 9 órakor a püspök kíséretével 
teljes díszben a templomba vonult, hol a felszentelés 
kezdetét vette. Ennek befejeztével kezdődött az ünnepélyes 
nagy mise, melyet a püspök fényes segédlettel maga 
mondott, miközben a bellatinczl plébános előbb vend, 
azután magyar nyelven szent beszédet mondott, amely­
ben méltatta az ünnep jelentőségét, s hálás köszönetét 
mondott a grófnak nagylelkű áldozat készségéért.

Az egyházi szertartás után a kastélyban rendezett 
diszebéd vette kezdetét, melynél a gróf a megyés püspökre, 
a megyés püspök a névnapját ünneplő Mária gróf kis­
asszonyra, ezután ismét a gróf Ferstl Jánosra, a kápolna 
tervezőjére, ez pedig a grófra mondottak sikeres felkö­
szöntőket.

Az ebéd befejezte után a gróf azon óhajának adott 
kifejezést, hogy az általamat’megszerzett és teljesen felsze 
relt munka ház, melynek célja az iskolából már kilépett 
vendajku leányoknak a magyar nyelv és női munkákban 
való kiképzése, ugyanezeen alkalommal felavattatnék. 
Kerte a püspököt, hogy a felavatást eszközölni kegyes­
kedjék.

Az öröm és meglepetés rendkívüli volt.-A püspök 
egész kíséretével a már teljesen berendezett munkaházba 
ment s annak minden helyiségét megáldván, a nemes 
és hazafias intézetet rendeltetésének átadta.

Alsó Lendván a püspök megérkezése alkalmával a 
gróf nevében és megbízásából Hajós Mihály urodalmi 
ügyvéd, a járás nevében Szmodits Viktor járási főszolga­
bíró, az urodalom határán a gróf személyesen üdvözölte.

A vidék teljes számban volt az ünnepélyen képvi­
selve.

Sok ily nemes lelkű, hazafias érzésű főurat ki vá­
llunk a hazának !

A nép olvasmányai.
A falusi vásárok és búcsúk egyik tipikus alakja 

az ordítozó fércműárus. Leterített ponyváján ott díszeleg ; 
j Rózsa Sándor, Patkó, Sobri. Becskereki, Bogár Imre stb.

zsivány notabilitások mellett egy sereg kapcabetyár élet 
I rajza,‘_ megírva Tatár Péter féle irói iskola egyik tagja I által és nyomva Bagó Márton betűivel. Ott találhatók 

azután azok a négy oldalas füzetkék, melyeknek két- 
• harmadát valamely babonás, rémületes esemény leírása 

foglalja el; egyharmadára pedig hosszabb-rövidebb szent 
éneket nyomott a gép. Ezek épp oly mérgezői a nép 
szellemi életének és kedely világának, mint az elsők. Nem 
menti őket a vallásos enek sem, mit talán villámhárítóul 
biggyesztenek a végére, mert ezek minden hivatotthág, 
mélyebb érzés nélkül iródlak és minden inkább az ilyen, 
csak vallásos költemény nem.

A vallásosság egyetlen kincse a népnek ; rabolják 
el tőle : elementáris erővel támad megrablói ellen. 
Csakhogy inig népünk a nyílt ellenséggel szembeszáll, 
addig az édeskés mérget, mit a ponyváról drága pénzen 
vesz, nem ismeri fel első tekintetre ; később meg több 
szőri élvezet után annyira megszokja, hogy a tisztességes 
könyvnek előtte nincs becse. Hiába kínálod neki potom 
áron, vagy ingyen az igazi kincset, elfordul tőle, mert 
szellemi kincsesháza a búcsúi vagy vásáros bódé lett : 
a ponyván véli feltalálni mindazt, amit szive lelke kíván. 
Es ismerik is a nép ezen gyengéjét az üzérkedő lelketlen 
kiadók ; halom számra bocsájtják piacra a lelketölő ívre 
ményeket, mert tudják, hogy a hűséges vevők nem fog 
nak hiányozni. Tudja minegyikök, hogy meghamisítják, 
tönkre teszik a nép érzelem világát, de mit törődnek vele, 
hiszen az ő céljuk nem más: mint hogy teljék az erszény. 
Az ily fércművek első kiadóinak anyagi sikerein felhúz 
dúlva, többen is tettek ezen a téren kísérletet; s mig 
eddig csak a főváros egyes nyomdái küldték ezeket az 
erkölcsrontó bacillusokat az ország minden részébe, in t 
már ott állunk, hogy a vidéken is akadnak egyes kiadók, 
kiknek saját külön provinciális Tatár Péterjeik vanna; 
s ezek silány tércelményeinek útját valóságos tatái pusz­
títás jelöli a nép belvilágában.

A magyar irodalom előkelőségei a közelmúlt évek 
ben elhatározták, hogy orvosolni fogják a bajt, ellensú­
lyozzák a ponyvairodaimat jó munkák kiadásával. Ekkor 
indultak meg a „Jó könyvek“ citnü füzetek. Ezek sor-G 
ról a könyves polcok regélhetnek, hol jórészük sárgul, 
— talán mai napig. Hogy nem nagyon kaptak rajta, 
azt a mi vármegyénk népével is bizonyíthatom: a zala 
vármegyei ember mestergerendáján a „Jó könyvek“ a 
fehér hollók.

Midőn ez a szomorú eredmény nyilvánvalóvá lett, 
a kultuszminiszter vette kezeügyébe a dolgot. Megbízottja 
Ferenczy J. dr., ki a „Jó könyvek“ terjesztésén legbuz 
góbban fáradozott és munkál jelenben is, a miniszterhez 
terjesztett jelentésében, a felhozott indokainál fogva meg 
változtatta a füzetkét cimél „Magyar Mesemondó“ ra és 
árukat jelentékenyen leszállította. A miniszter ur nein 
csakhogy jóváhagyta az újítást, sőt ingyen is osztatott 
ki a vidéken, így azután ez a jobb sorsra méltó vállalat 
nagyobb tért foglalt népünknél, de korántsem térj It 
annyira, hogy amazokat kiszoríthatta volna. Mivel n un 
lett teljes az eredmény, azt nem a fiizetecskék rovására 
írhatjuk, mert azok olyanok, hogy a nép egyszerű lelke, 
kedély világa nemes gyönyörrel élvezheti; hanem igenis 
annak tudható be, hogy a köznép értelmi vezetői ügyet 
sem vetnek arra, hogy a ponyvairodalomtól megm mtsék 
és a jó népies olvasmányok barátaivá tegyék a falusi 
atyafiakat.

Nem is kell bizonyítgatnom, hogy a lelkészek, 
tanítók, — kiknek kezeibe a föld népének értelmi és 
érzelmi vezetése van letéve, — egy kis utánjárással 
nagy eredményeket vívhatnának ki a jó ügy javára. A 
rósz könyvek olvasása kárhozatos bűn ; ez ellen úgy az 
egyház, mint az iskola emelje fel tiltó szavát és ne en 
god je. hogy az igaz, jó és nemesnek csiráját a nép 
leikéből, szivéből kiirtsa! Az iskoláztatás keresztülvitele 
folytán hovatovább oda jut nálunk is a nép, hogy az 
Írni és olvasni nem tudók száma eltűnik a statisztikai 
ivekről. S míg minden igaz hazafi szive örömmel 
dobog fel ezen gyásznumerus kimúlásán, addig kin zó 
bizonytalansággal tekinthetünk az eredmény elé : váljon 
az olvasni tudással helyes,-n él e majd a nép ?

Ezt a kétkedést szüntesse meg a templom és az 
iskola az által, hogy terelje el a figyelmet a népirodalom 
fattyúhajtásairól, szerettess; meg a jó könyveket a néppel. 
És ha ezt megtette, csak úgy érte el célját; de meg az 
Istenáldás is ott kezd í Lk, ahol a jó munka végződik.

Körmendy Pál.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből
i.

A bordeauxi „Societé Philomatique“ 1895 ben YTlI-ik 
általános kiállítását fogja megtartani. Ezen kiállítás bor-, 
szesz-, villanyossági és nemzetgazdasági osztálya egyetemes 
jelleggel fog bírni, amelyben való részvétel tehát semmi­
nemű korlátozásnak sem vettetik alá.

A kiállítás sorrendje és szabályzata a budapesti 
kereskedelmi múzeumnál megtekinthető.

Ezen kiállításra az érdekeltek figyelmét ezennel 
fölhiva, megjegyezzük, hogy azon Magyarország hivata­
losan nem fog résztvenni.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
II.

Az „Első magyar varrógépgyár részvénytársaság“ 
ez év folyamán félmillió irtot meghaladó részvénytőkével 
Budapesten varrógépgyárat létesített, mely üzemét ez év 
tavaszán megkezdvén, az e téren is hatalmas külföldi 
iparral most készül versenyre lépni.

Hogy azonban e versenyt eredmény kisérje, szük­
séges, hogy a nagyközönség a vállalatot megrendeléseivel 
támogassa. Ennélfogva felkérjük kerületünk összes iparo­
sait, kik iparuk folytatásához varrógépet igényelnek, 
valamint a nagyközönséget is, mely házi használatra

I.
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Melléklet a „Z.4LA.MEGYE“ 1894. éri 37-ik számához.

zni, miszerint szükségletüketK,, ve. varrógépeket beszert 
leli* té-I g a töntemlített 
fedezni.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
111.

A nagykanizsai kir. törvényszék elnöke a vezetése 
;ii,.!t álló törvényszék és annak területén levő kir. járás 

-ágok, valamint a nagykanizsai kir. ügyészség, részére j 
aZ 1*95. év folyamán szükséges irodai szerek, tűzifa és 
stearm gyertya szállítására pályázatot hirdet.

Midőn erről az érdekelt köröket ezennel értesítjük, 
megjegyezzük, hogy a részletes szállítási teltételek a 
nevezett kir. törvényszék irodaigazgatójánál a hivatalos 
,'nák alatt megtekinthetők. A nyilvános árlejtés t. évi 
október hó 2., 3. illetve 4 ik napján tog ugyanott meg 
tartatni.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
IV.

A m. kir. államvasutak budapest—déli üzletveze­
tő--ge különféle anyagok, mint mész, tégla, cserép, ce­
ment, gyertya, szappan, pályafentartási és egyéb tak, 
vessző és cirókseprő, közönséges nád és nádcsövet, 
-vvjék és facsemeték számítására hirdet pályázatot.

Az írásbeli ajánlatok t. évi szeptember hó 30-án 
leli 12 óráig a fentemlített üzletvezetőség I. osztályánál 
Budapest, külső kerepesi út, házcsoport 11. számú házi 

nyújtandók be.
Mely szállításra midőn az érdekelt körök figyelmét 

telhivjuk." megjegyezzük egyúttal, hogy a szállítási minta 
iauok. valamint a szállítás részletes föltételei hivatalos 
he í v iségünk ben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1894. évi szeptember hóban.
/I kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

1 (

I I

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXL t.-ez. 28 ik szakasza értelmé­

ben ezennel közzététetik, hogy a megyei legtöbb adót 
fizető bizottsági tagoknak a megyei igazoló választmány 
által 1895. évre összeállított névjegyzéke folyó évi 
szeptember 15-től ugyanezen évi szeptember 29 éig 
vagyis 15 napig, a megyei első aljegyzői irodában köz­
szemlére kitéve és a megye székhazán kifüggesztve 
lesz, mely idő alatt a névjegyzék elleni felebbezések a 
megyei állandó bíráló választmányhoz benyújthatók.

Csertan Karoly alispán.

mifiin mi Muikocgiciuikct tartott gyűlésén a 200.000 trtos kölcsön fölvétele iránt 
hazai gyárban szíveskedjenek hozott városi képviselőtestületi határozatot oly módosítással

, i hagyja jóvá, mely szerint a 200.000 trtos kölcsön csupán i 
1 j a város tulajdonát képező, a pesti magyar kereskedelmi = 

banknak zálogul lekötött 103.000 írt névértékű regale 
kötvények eladása és levonása után fennmaradó összeg j 
erejéig vétessék. — Tekintve, hogy a város jövedel ( 
meinek kezelésénél a banktartozások annuitásainak tör­
lesztésére lekötött városi objeetumok jövedelmei a legtöbb j 
esetben nem ezen czélra, hanem más tolyó kiadások j 
fedezésére fordíttatnak, ennek megakadályozása végett, j 
valamint a városi jövedelmek rendes időben való befolyó- \ [ 
sanak ellenőrzése, egy szóval a város pénzügyeinek 
rendezése végett az 1886. évi 22. t.c. 117. §ához képest 
a képviselőtestület gondnok kinevezése végett a vármegye 

I alispánját megkeresi és egyúttal felkéri, hogy gondnokul 
j Botfy Lajos megyei első aljegyzőt szíveskedjék kine­

vezni.
Hymen. Alsó malatinczl Malatinszky Lajos megyei 

árvaszéki jegyző, tartalékos huszárhadnagy eljegyezte 
Bonczódtöldön balázsfalvi Orosz Lenke kisasszonyt, Orosz 
Pál földbirtokos és zalamegyei közgazdasági előadó 
kedves leányát.

Tanárok a romai papa előtt. Fakor Adorján és 
Győrffy Endre keszthelyi kath. tőgymnasiumi tanárok, a 
középisk. tanárok olaszországi tanulmányi kirándulásában 
résztvevőn, Rómában időzésük alatt a pápa által fogad­
tattak. A pápa megkérdezte tőlük, hogy kik, mik, és 
milyen tantárgyakat tanítanak ? Nevezett tanárok holnap, 
f. hó 17-én érkeznek vissza Keszthelyre.

Eljegyzés. Ágh Lajos Norbert (Szentes) és bárdossi 
fíozzay Juliska (Keszthely) jegyesek.

A zala egerszegi ipariskolai bizottság f. hó 9-én 
Dervarics Lajos bizottsági elnök elnöklete alatt a varos­
háza tanácstermében ülést tartott, amelyen raegállapítta- 
tott, hogy az 1894 5 ik tanévben a II. és 111. osztálynak 
hétfőn és szerdán, az I. osztálynak kedden és csütörtö­
kön, az előkészítő osztálynak csütörtökön és pénteken este 
7—9 ig lesznek a tanítási órái, mig a rajzórák vasárnap | 
délelőtt. Ha a rajzórára a csoportosított osztályok növen­
dékei oly nagy számmal lesznek, hogy ez a tanítás , 
sikerét akadályozná, úgy az egyes osztályok felváltva, 
minden második vasárnap részesülnek a rajzoktatásban.
— Az ipariskolai bizottság a tantestület tagjait ez évben 
is állásukban alkalmazza. Ami a vallástanitást illeti, a 
bizottság kimondotta, hogy ebben nem intézkedhetik ; 
mivel ez az egyházi hatóság ügyköréhez tartozik. — A 
300 trtos államsegély 10%-ának erejéig vagyis 30 írton 
ez évben szakminta rajzok hozatalát határozó el a bizottság. 
— Az ipariskola 1884 5-ik évi költségvetését illetőleg 
a bizottság megkeresi a városi hatóságot, hogy a mult j 
1893 4 ik évi ipariskolai számadást, valamint a t. 1894/5. j 
évi költségvetést november hó közepéig készítse el s a ! 
kir. tanfelügyelőség utján terjeszsze tel a vallás- és j 
közoktatásügyi miniszterhez. Végül a bizottság úgy az 
ipariskola igazgatójának, valamint az ipariskolai lantos 
tületnek múlt évi ügybuzgó és sikeres működésükért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

Tanari kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a sümegln reáliskolánál megüresedett rendes 
tanári állásra Takács Gyula bártfai gytnnasiumi tanárt 

í nevezte ki.
Kinevezés. Az igazságügyi miniszter Csendes Aladár 

veszprémi járásbirósági joggyakornokot a zala egerszegi 
járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Véglegesítés. A in. kir. pénzügyminiszter 7amdsy 
János alsó lendvai ideiglenes minőségű adótisztet jelen 
állásában végleg megerősítette.

Elismerő oklevél. A bécsi gazdasági egyesület által 
fi ß—ll ig rendezett IV. nemzetközi tenyész állat
kiállításon Ebenspanger Lipót ujnépi telivér simmenthali 
tenyészete bikáiért elismerő oklevelet nyert.

Állat és terménykiallitas. A „Nagy-Lengyel vi-

, vannak : az ország kereskedőit, kereskedelmi vállalatait 
I pénzintézeteit és biztosítótársaságait szíveskedjenek hozza 
j járulásuk iránti nyilatkozatukat folyó évi szeptember ho 
I végéig az ezredéves országos kiállítás ignzgaSe>Ág.ihnz 
I (Akadémia u. 3. sz.) beküldeni, ahová ugyancsak a 
j felajánlott összegek is beküldendők lesznek. Buuapeston, 

1894. évi szeptember hó 1-én. Az 1896 iki ezredéves 
orsz. kiállítás kereskedelem , pénz és hitelügyi csoport 
jáuak elnökei.

Katonai lóverseny. A pécsi m. kir. 8 ik honvéd 
huszárezred, melvhez a keszthelyi honvedlmszái ősziál\ 
is tartozik, fi hó 16 án X. Bajom környéken lóverseny! 
rendez. A versenydijakra Keszthely varos 20 darab i*1 
koronás aranynyal járult.

Sümegh varos kepviselotestiilete a városi elől járó- 
I ság által egy beállított I89ö. évi költségvetést 13.2-4.1 irt 
i 93 kr. bevétellel és 19.380 írt 01 kr. kiadással s így 

6.130 irt 08 kr. fedezetlenül maradó összeggel elfogadta 
s ebből a 18.560 Irtot tevő állami adó minden írtjára 
329/10 kr. községi pótlék esik. — A kataszteri munkála­
tok felvétele elrendeltetett s annak teljesítésével \ ehossits 
Aladár bízatott meg, a teljesítendő munkák dijazasa teje 
ben holdanként és parcellánként 3—3 kr. állapíttatott 
meg, amint a változást szenvedő birtokivek tulajdonosai

téglaárát tekintette i nagy kész-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselői beszámoló. Vármegyénk két országgyü 

Ivs! képviselője tartotta t. hó 9 én beszámolóját : Csigó 
Pál a tapolezai és dr. 1Vlassies Gyula, a Csáktornyái 
választó kerület képviselője. Mindkét képviselő rokon- 
szenves fogadtatásban részesült s nagy közönség részvétele 
mellett tartották általános helyesléssel fogadott beszámo­
lójukat. _ , , ,, ...

Gasparich-szobor leleplezese Perlakon. Muraköz 
hazafias szellemű lakossága kegyeletes ünnepélyt ült f. 
hó 8 án Perlakon. Ekkor leplezték !e a szabadság egyik 
mártírjának, Gasparich szerzetesnek szobrát, amelyet 
közadakozás utján létesítettek. Az ünnepség tényét 
növelte a kerület közszeretetben álló országgyűlési kép 
viselőjének, dr. Wiassics Gyulának, megjelenése. Az 
ünnepélyt, melyen óriási közönség gyűlt egybe, Tóth 
Sándor elemi iskolai igazgató, nyitotta meg, általános 
csend és figyelem közt elmondva a hazájáért bitófa halált 
szenvedett hazafi élettörténetét. Ezután dr. Wiassics Gyula 
képviselő a jelen voltakat mélyen meghatott remek 
beszéd kíséretében tette le koszorúját a vértanú szob­
rára. Kele György ezután elszavalta szép alkalmi költe 
mén vét; utána Glavina András városbiró horvát nyelven 
mondotta el a vértanú élettörténetét. Majd Gasparich 
Vince, a vértanú unokaöcscse, a család nevében fejezte 
ki hálás köszönetét a hazafias kegyeletnek elhúnyt roko­
nukkal szemben tanúsított példás megnyilatkozásáért. 
Ezek után Glavina városbiró átvette a szobrot annak 
kijelentésével, hogy a város hazafias kötelességének tekinti 
a szobor gondozását.

A ..Dunántúli Közmüveladesi Egyesület“ érdeké 
ben Gasparich-szopor leleplezése után t. hó 8 án Perla- 
koii népes értekezlet volt, dr. \\ lassies Gyulának, mint 
a „Dunántúli Közművelődési Egyesület" szépirodalmi j 
szakosztálya alelnökének, elnöklete alatt. Az érte­
kezletet az elnök az egyesület fontosságát részletesen 
ismertető s a jelen voltaktól lelkes éljenzéssel kísért 
beszéddel nyitotta, mely után Horváth Csongor János , 
perlaki járásbiró, az egyesület ügyeinek egyik lelkes * 
harcosa, az egyesület érdekében Muraközben megindí­
tott mozgalom eredményéről tett jelentést, amely sze 
rint beiratkozott az egyesületbe 7 alapító, 77 rendes, 
13 gyámoltó tag 2253 trl 50 krral, amelyből ez ideig 
293 trt 50 kr. folyt be s ez összeget az esedékes kama 
tokkal együtt azzal adta át az elnöknek, hogy a jelent 
kezelt tagoknak felvétele iránt intézkedni szíveskedjék; 
egyúttal telkérte az elnököt, eszközölje ki az alapszabá 
ivóknak oly irányú módosítását, hogy egyes járások 
fiók egyesületeket' alakíthassanak, hogy így egy muraközi 
riók-egviet közvetlenül végezhesse kulturális missióját. 
Az elnök méltatva az eddigi szép eredményt, kijelenté, 
hogy a megbízásnak szives készséggel tesz eleget.

Jótékonyság. Báró Hornig Károly veszprémi püs 
pök Öméltósága í. hó első napjaiban Sümegben időzött. 
Távozása előtt száz forintot volt kegyes a sümeghi ónk. 
tűzoltó egyesületnek adni, amit az elnökség hálás köszo
nettel fogadott. ,, . . ,, , « ■ i,

Bírói kinevezés. U felsege a k.raly dr Leu Siedler
Antal nagykanizsai gyakorló ügyvédet a nagykamzsa, 
kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

Kepviseiotestületi ülés. A varost képviselő estük 
t. hó ló én Németh klek h. polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli ülést tartott, »melyen ;a kepv.sellotertuletelha 
tározta, hogy a ^rmegye,orvéba,o^ótké, véoyd 
.ntez az iránt, hogy az I8y4. o

tartoznak fizetni. — A o
letre és lanyha keresetre — lejebb szállították. — Az 
iskolaszék megkeresésére a képviselőtestület kei vénynyel 
járul az iránt, hogy a felsőleanyiskolával kapcsolatban 
felállítandó női kézimuukatanfolyam tanítónőjének dijazaci 
az állampénztárból fedeztessék, uiig a felszerelést, bitest 
és világítást a város viseli.

A keszthelyi fögymnasiumba a jelen, 1894;>. 
tanévre beiratkozott az I. osztályba :.)6, i ll let .>2. a 
Hl ba 50, a IV be 26, az X be 31, a X I ba 31, a X II be 
18, összesen 264 tanuló, vagyis 24 <4 több, mint az elmúlt 
iskolai évben.

Beírás. A zala egerszegi alsófokú iparos tanon«1 
Iskolánál az 1894 5. tanévi beirat,Dok lolvtatolag I ho 
16 án délután 2—4-ig tartatnak a polgári fiúiskola IX ik 
osztályának tantermében, mig a szabály s/z-rii tanítás i. 
hó 17-én veszi kezdetét.

A Keszthely sümeghi vasuttervező bizottsága l. hó 
13-án Keszthelyen gyűlést, tartott, melyen Eitnerelnök beje 
lentette, hogy a liiv. trassrevizió e hó 6-án megtörtént. 
A kiépítéshez szükséges kellő szánni aláírások meg 
vaunak, most már csak az van hátra, hogy a törzsrész, 
vények után a pénz befizetésére tűzessék ki idő, mely 
október l-ére tűzetett ki.

A gözkazanfütők tanfolyama a budapesti állami 
ipariskolában (Budapest, Vili. kerület, Népszínház utca 
8. szám) október 1. napján nyílik meg s november ko
zepéig tart. A tanfolyam tantárgyai a különb-le rend-zeni 
loeomobil és stabil gőzkazánok szerkezete és k '/.eh > 
képezi. Tanulókul felvétetnek a Is. életévüket betöltött 
kovácsok, lakatosok s ezek segédei, a tétnek t-ddolgozu 
sával foglalkozó gyárak munkásai, továbbá olyan nap

déki gazdakör" f. hó 30 án Nagy-Lengyelben állat- és n 
terménykiállítást rendez. A jutalomdíjak 400 irtot kép 
viselnek, mely összegből 300 irtot a földmivelésügyi 
miniszter volt kegyes a gazdakör rendelkezésére bocsa 
tani, mig 100 irtot az anyaegyesület adományozott. A 
kiállítás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Főispán 
Öméltósága kilátásba helyezte, hogy a kiállítást szíves 
megjelenésével megtiszteli; a minisztérium kiküldöttei 
gyanánt dr. Roditzky Jenő kassai gazdasági tanintézeti 
igazgató és Győry Loránd miniszteri fogalmazó jelen­
nek meg.

Tanítói gyűlés. A keszthelyi és siitneghi egyesült 
tanítói kör t. hó 13 án tartotta Keszthelyen őszi gyűlését. 
Vellner elnök szép megnyitó beszédet tartott, azután 
felolvasta elnöki jelentését, mely tudomásul vétetett. 
Strausz Géza gyakorlati tanítást tartott, a természettan 
köréből a hőmérőt ismertette; Végh Győző pedig ily 
című tétel felett értekezett : Mit tehet a tanító tanulói 
fegyelmezésére az iskolán kívül? Végül a könyv- és 
péuztárnokok tettek jelentéseket. A gyűlésen jelen voltak 
Fekete Gergely egyházai, tanfelügyelő, Kránitz Kálmán
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számosok, a kik már foglalkoztak a gőzkazánok körüli 
teendőkkel. A belépőktől erkölcsi bizonyítvány kívántatik 
s tudniuk kell okvasni. A beiratás szeptember 15 tói 
október 1 ig tart. A felvételre jelentkezők munkakönyvét 
vagy hiteles munkabizonyítványt tartoznak előmutatni. 
A tandíj 3 forint.

Villamos világítás Keszthelyen. A Ganz és 'Dúsa 
budapesti cég elkészítette a keszthelyi villamos világítás 
költségvetését és azt benyújtotta Keszthely város tana. 

j csának. Ezek szerint a villamos világítás b< hozatala 1300 
izzólámpára vonatkoztatva 70000 írtba keiiilnv. A h> 
gyertyád izzólámpával! világítás egész órán kint 2 o ki na 
kerülne. A költségvetést most egy bizottság tanulnia 
nyozza. E bizottság feladata lesz a villamos világítás 
behozatalának módozatait megállapítani.

Zár ala helyezes. Lapunk egyik előző -zárnám-1, 
közöltük a szomorú hirt, hogy a kiküldött bizottság a 
zala-egerszegi szőlőhegyben a phylloxera j• • I"«. 1 űet von Ua 
tálta. Ennek alapján a földmivelésügyi miniszter váró 
sunk határát zár alá helyezte.

60.000 forint a főnyeremény a lembergi kiállítási 
sorsjegyeknél, amely 10% levonat után készpénzben 
fizettetik ki
húzás mar sze/

esperes, János görbői pl. orsz. képviselő. Joó
Miklós karmacsi plébános és mint vendégek a keszthelyi 
községi isk. tanítók és tanítónők.

Felhívás az ország kereskedőihez, kereskedelmi 
vállalataihoz, pénzintézeteihez és biztosító-társaságaihoz. 
Az 1896 iki ezredéves országos kiállítás kereskedelem -, 
pénz és hitelügyi csoportjának előmunkálatai immár 
annyira előre haladtak, hogy rövid időn a szükséges 
terület megállapítása s az épületek tervezése fog sorra 
kerülni. — Ez azonban nem lehetséges mindaddig, mig 
a csoport programújának keresztülvitelével megbízott 
végrehajtó bizottság nem ismeri azokat az anyagi eszkö 
zöket melyek a költségek fedezése tekintetében rendel 
kezésére áílanak. — Fölkérjük ennélfogva mindazokat, 
akikhez a csoport bizottságnak 1893. december 30 án 
tartott összüléséből kifolyólag felhívást intéztünk aziránt, 
hogy a csoport kiállítása költségeinek fedezéséhez járul­
janak. valamint általán mindazokat, akik a kereskedelem , 
pénz- és hitelügyi csoport által közvetlenül érdekelve

ki. Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a 
ír szeptember hó 2 < én lesz.

Nagy tűzvész pusztított folyó hó 14 én délelőtt 
Ságodban. Tizenöt lakóhoz az összes tavaszi és ó-zi 
terméssel, takarmánynyal, valamint az összes m ti -k 
épületekkel együtt lett a borzasztó elem martalékává. 
Úgy városunkból, valamint a szomszédos községekből és 
pedig Teskánd, Gévárt, Andráshida, Neszebj, Vorle ta, 
Alsó Bagód és Vőenyéd—Szent Bál, Kaszaháza, Apátfa, 
Ságod — Be ke háza, Kis Páli és Nagy Paliból megjelentek 
a tűzoltók fecskendőkkel, azonban bár 1 2 fecskendő volt 

I a tűz színhelyén, az oltást megakadályozta egy reszt a 
I nagy szélvihar, més részről a vízhiány. 14—15 öles 
j mélységű kutakból a viz húzása nagy nehézséggel járt,
! még a Zaláról is szállították kocsikon a vizet. A tűz,
I gyermekek vigyázatlansága folytán keletk--/ tt, aki!; egy 
j kazal közelében tüzet raktak s ettől fogott tüzet a 
! kazal s az óriási szélviharban a tűz gyorsan terjedett 
■j tova s útjában mindent elpusztított.

Bemczkyné válogatott regényéi füz.-t.-s vállalat 
! Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában 
I egy egy tüzet ára 
1 a kiváló írónő „Megkésett fecske“ 
i folytatását tartalmazza.

A Nemzeti UjSay rövid Főállása dac ára a
legelterjedtebb es legkedveltebb lapok egyik. Neu, -du 
A legőszintébb hangon beszélő lap ma a X -mz * « , 
mely csürést csavarást nem tűrő ellenzéki irány.-; 3 
hamar megszerezte a publikum rokonszenvét. N így része 
van ebben a sikerben annak a körülménynek s, hogy a 
Nemzeti Újság, melynek élén Günther Antal felelős 
szerkesztő és Szeredai Leó helyettes szerkesztő állanak, 
nagy gonddal és figyelemmel, igen élvezetesen van szer­
kesztve, úgy, hogy ma nincs lap, mely előkelői)!) irodalmi 
niveaun állana, mint a Nemzeti Újság, vezércikkírói

25 kr. Megjelent a 20 ik tüzet, mely 
c.zimii regényének
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közt országos nevű emberek vannak, köztük gróf Apponyi 
Albert, Horánszky Nándor, Hock János, Bolgár Ferenc, 
dr. Sághy Gyula, Deésy Zoltán, gróf Zichy Jenő stb. 
Tárcarovata is mindig változatos; legkiválóbb Íróink 
dolgoznak be köztük Benedek Elek, Tóth Béla, Bede 
Jób, Gulliver, gróf Bethlen Miklós stb. szóval a Nem­
zeti Újság minden tekintetben kiérdemelte a közönség 
rokonszenvét. Hetenkmt egyszer a Nemzeti Újság külön 
divatmellékletet ád. azonkívül adja a gyermekszobában 
ciiuü rovatot. Regényei mindig érdekfoszítőek, vonzók. 
Az október 1-i uj negyedév alkalmából nem lehet más 
lapot jobban ajánlani, mint a Nemzeti Újságot.

Az 1848—49 iki magyar szabadsagharc története
cimű illusztrált vállalatból most jelent meg a 19. füzet, 
amelyben Gracza György a Szabadságharc első komoly, 
számottevő csatáját, a karioviczai ütközetet Írja le. E 
füzetben véget ér az első kötet, s megkezdődik a máso­
dik befejező kötet, mely szintén körülbelül 400 oldalra 
s mintegy 200 illusztrációval fog megjelenni.

A „Reyeny Szalon‘‘-nak befejező számát kaptuk 
és ezzel oly szépirodalmi gyűjteménynek teljes, vaskos 
kötete fekszik előttünk, mely mindazt a sok szépet és 
jót feltétlenül igazolja, a mit az egyes füzetek megjele­
nése alkalmából róla elmondottunk. — Sajnálattal érte­
sülünk arról, hogy a szerkesztőnek, Zempléni P. Gyulának, 
más irányú, egész idejét betöltő elfoglaltsága és egyéb, 
legyőzhetetlen akadályok miatt, a jeles vállalatnak újabb 
kötete nem fog megjelenni. — Olvasóinkkal tudatjuk, 
hogy a kiadóhivatal néhány teljes példány nyal rendelke 
zik es a vaskos kötetek a 8 forint renles ár helyett 4 
Írtért kaphatók. A pénz előzetes beküldése után a kiadó 
hivatal ( Budapesten, Népszínház utca 26. sz.) bérmentesen 
és azonnal szállítja a megrendelőknek.

A Magyar Mese- es Mondavilágnak, Benedek Elek 
nagy mesekünyvenek minden újabb tiizete arról győz 
meg, hogy ha ez a nagyszabású munka elkészül az ezer 
éves ünnepre, ennél becsesebb, maradandóbb értékű 
könyvemléke nem marad a nagy nemzeti ünnepnek. Az 
50 füzeire tervezett műből most jelent meg a 13. és 14. 
tüzet, tele ragyogó szép mesékkel, mondákkal és legen­
dákkal, nevezetesen az Igazság és Hamisság, A félke­
gyelmű, Péter és Pál, A aranyhaju ikrek, Kevélység, 
Kedvesség és Szívesség, A Napisten, A möndöleeskék, 
A Halál, Az arany nyílvessző, Az aranyhaju királyfink. 
Bolond Mihók és a Só. A szépen és gazdagon illusztrált 
füzet ára 25 kr., s a ki 2 írt 50 krt előre beküld a 
kiadó Athenaeumhoz, bérmentve kap tiz füzetet. A Magyar 
Mese- és Mondavilág még mindig megrendelhető az első 
füzettől kezdve, úgyszintén kapható már az első kötet 
is (10 füzet) díszes kötésben 3 Írtért. A szülőknek és 
tanítóknak melegen ajánljuk figyelmébe a kitűnő munkát, 
melyet a közokt. miniszter is az ország összes iskoláinak 
és népkönyvtárainak ajánlott megszerzésre.
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fiőkk- és cserfa eladás. |
Van szerencsém a n. é. közönség <T 

becses értésére adni, hogy &
jó minőségű bükk- és cserfa hasábfának ölét
;i következő árak mellett árusítom ház- 
hoz szállítva: c*
Első minőségű bükk- vagy ^

cserfát................................... 12 írtért, 9
Másod minőségű bükk- vagy

cserfát................................... II írtért,
Vágott ölfa metermázsáját I frtért. jj,

Van szerencsém egyúttal tudatni, ££ 
hogy az egész évre szóló szükségletet ^ 
részletekben szállítva is elfogadom a 
fent kitett árak mellett. ££

Szives megrendelésüket kérve, va- ^ 
gyök tisztelettel ^

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus 21. <>£

Ragendorfer Jakab. s

449 tkv. 1894. sz.

Heniirberg ti. (cs- és kir- udvariszállító
selyemgyára Zürichben, a privát megrendelők la­
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frttiő krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csíkos, kockázott és 
mintázott,lkat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 különböző szin és árnyalatban). 
Minták posta fordultával küldetnek. Svájcába cim 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

Halottkciiii jelentés-
Zala-Egerszeg rendezett tan, város területén ez év augusztus 

havában meghaltak:
1. Németh Imre, 4 hó, rk. törv.
2. Catomia Hermin 4l/2 hó, rk. szíjgyártó mester gyer­

meke,
3. Cseszkó István, 9'/2 hó, rk. kocsis fia,
4. Vas József, 37 éves, rk. nős bognár,
5. Fábián Katalin, 2 éves, rk. földmives gyermeke,
6. Weber Ernő, 1 V4 éves, rk. mázoló gyermeke,
7. Heincz Irén, 4 hó, rk. kalapos gyermeke,
8. Szlavicsek Katalin, 11 éves, rk. ttelen,
9. Kaezor József, 63 éves, rk. nős, földmives,

10. Salamon Antal, 
gyermeke,

Zala Fgerszegen,

éves, rk. pénzügyi hivatalnok

894. augusztus 31-én.
l)r. Grauer Adolf

v. orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

z7xxxxxxxxxíxxxxxxmí

X Szőlő-eladás.
A zala-egerszegi szőlőhegyen, két 

katasztrális hold
szóló

régi üzleti helyiséggel szabad kézből 
örök áron eladó. A korcsmául évtize­
dek óta használt üzlethelyiséghez (Be­
csal)) tartozik 2 vendégszoba, takarék- 
tüzhelyes konyha, kamara, pince, jég­
verem, istálló, tekepálya. Göcsej egyik ö 
átvágó útja mellett lévén, úgy nyári, rj 
mint téli üzlethelyiségül használható. A 

Értekezhetni alu 1 irt tulajdonossal. A
G\ uk Gézíl- ^

ChöOOOÜOOaXXXJOÜOÖöCZ

Á zala-sgsrszegi takarékpénztár részvény­
társaság igazgatósága nevében ezennel közhírré 
teszem, miszerint az 1894. évi február hó 25-én 
tartott rendes évi közgyűlés 8. számú 
határozata értelmében a másodkibocsátott rész­
vények után befizetendő 300 frtnak utolsó har­
mada Í894. évi október hó l éig okvetlenül 
befizetendő, mert a zala-egerszegi kir. trvszék, 
mint kereskedelmi bíróság, 4072 894. szám alatt 
kelt végzésével jóváhagyott fenti közgyűlési 
határozat szerint: a ki 1894 évi október hó 
i-éig egyetlen egy részletfizetést sem teljesített, 
vagy a ki részletfizetéseket teljesített ugyan, de 
az egész 300 frt kibocsátási árt és annak eset­
leges késedelmi kamatait 1895. évi január hó 
S-eig be nem fi",ette. elővételi jogát elvesztette, 
úgy elvesztette a netán befizetett részösszegek­
hez való jogát is. Egyúttal felkérem a t. rész­
vényeseket, hogy a régi részvények ellenében 
az új 500 koronáról szóló részvényeiket a hiva­
talos órák alatt az intézet helyiségében átvenni 
szíveskedjenek.

Kelt Z.-Egerszegen, 1894. szeptember hó 14.
A zala egérszegi takarékpénztár rékzvény 

vénytársaság vezérigazgatója :

Weisz Ede.

Alúlirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t . c 
102. § a értelméken ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság 4187. sz. végzése által Grünvald 
Lajos zala-egerszegi lakos végrehajtató javára Schmutzer 
Ignác zala lövői lakos ellen 1950 frt tőke, ennek 1894. 
január hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag le és 
felül foglal t és 1033 írtra becsült szobabeli bútorzatok és 
egyébből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltatván, ennek a helyszínén vagyis Zala- 
Lövőn leendő eszközlésére 1894. évi szeptember 21 i k 
napjanak d. U. 2 uraja határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegeu, 1894. szeptember hó 6 án.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Biztosítás.
Egy elsőrangú életbiztosító intézet tévé 

kény képviselőket keres, kiknek jelentékeny 
és tartós kereset biztosítva volna.

Állandó ügynökségek átvételére hajlandó 
cégek és tevékeny ügynökök kéretnek aján 
tataikat a kellő referenciákkal ellátva

»Biztosítás“
jekge alatt beküldeni Eckstein Bernát hirde­
tési irodájába Budapesten.

$0*?* Ki zongorázik ? '*3&ki
A jövő évad legkitűnőbb újdonsága, tartalmára 

és bámulatos olcsóságára nézve az ép mos jelent
MÉRT-féle

MAGYAR SZALON-ALBUM
mely 5 remek ábrándot tartalmaz, úgymint :

Volt nekem egy szép szeretőm., Haelmeeryek 
nemsokára messzire., Sirassatok, ha meghalok., 
Kossuth Lajos azt ízen te., Rákóczy induló.
Ara 1 frt 20 kr. Ara 1 frt 20 kr.

Elegáns szalon darab
Palotássy Gyula

magyar ábrándja,
mely eddig 1000 pél 
dányban kelt vidékre. 

Ára 1 frt 50 kr.

Gyermekek kedvence
Palotássy Gyula

1 f j u-v i í á g
cimü tüzet, mely 25 
válogatott magyar nép 
dalt tartalmaz, könnyű 
irályban. Ára / frt.’

5 kr. és a darab ára előzetes beküldése után bér 
mentve, valamint bármely zeneműt olcsón számítva

küld
Itt É |> XT I>lÁr I zenemükereskedése RVDA- 
iflrjli 1 PEST, Doi'ottya-Utca 7.

Hirdetés. I
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönség becses értésére adni, hogy nagy- 
választék u

őszi és téli divatu cikkeink
már megérkeztek s naponként megte­
kinthetők.

Ez alkalommal egyúttal tudatjuk, 
hogy nagy készletünkből

divatszefü ruha szöveteket
bevásárlási áron alul eladásra bocsáj- 
tunk; mert túlságosan nagy raktár­
készletünket leszállítani óhajtjuk-

Kiváló tisztelettel
Weinberger Hermán és fia

női divat kereskedők es készítők 
Zala Égerszögen.
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üzlet megnyitás.
V an szerencséin a n. é. közönség 

1). tudomására liozni, hogy
ZALA-EGERSZEGEN a zsinagógával szemben 

(Rvclmitzer féle ház)

KÖNYVKÖTŐ-ÜZLETET
nyitottam. — Alapelvem: gyors és 
pontos kiszolgálás, olcsó és ki fogást a- 
lan munka szállítás.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve maradok

Z.-Egerszegen, 1894. szeptember 1.
kiváló tisztelettel

Neubrunn Gábor
könyvkötő.

Ugyanitt egy tanoncz felvétetik.
rar

n

n

x
Legjobb

COGNAC
fertőző Istenik A én
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grande fine champagne 
tiszta bordestillatió.

Kapható:
3516/tkv. 894 sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság köztérré teszi, hogy Báli fi Péter végrehajtató- 
nak. Varga István végrehajtást szenvedő elleni, 150 frt 
tőkékövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. jbíróság területén levő, a dömeföldi 32. 
sz tjkvben 1. 2, 3., 5—7. 116., 119., 235., 645., 687.
hisz. a. foglalt s V-2I> részben B. 11. sorszám bejegyzés 
szerint Varga István nevén álló s az adó alapján 28 
frtra becsült részre, a dömeföldi 156. sz. tjkvben f 1. 
sor 449. hisz. alatt foglalt s 1 5 részben Varga István 
nevén álló, az adó alapján 52 forintra becsült részre, a 
dömeföldi 335. sz. tjkvben 1. 1—2. sor 688. 117/a hrsz. 
alatt foglalt s egyenlő arányban Varga János, Varga 
Mari, Varga István nagykorúak és Varga Gábor s József 
kiskorúak nevén álló s az adó alapján s a végrehajtási 
törvénv 156 §-ához képest 190 forintra becsült egész 
ingatlanra, végül a dömeföldi 359. sz. tjkvben f 1. sor 
715. hrsz. alatt foglalt, s 3/4 részben Varga István, ,/4 
részben s egyenlő arányban Varga János, Varga Máii, 
Varga István végrehajtást szenvedők, kiskorn Varga 
Gábor és kiskorú Varga József nevén álló, az adó alap 
ján s a végrehajtási törvény 156. §-ához képest 60 írtra 
becsült egész ingatlanra, 28 frtban, 52 írtban, 190 írtban 
és (jí) írtban, ezennel megállapított kikiáltási árakban az 
árverést elrendelte, és hogy a f'vnnebb megjelölt ingatla­
nuk az Iti94 évi október ho 6-ik napjan d. e. 10 órakor 
l).!metöid községben a község házánál megtartandó nyíl 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is

Marién
vxxxxxxxxxsxxxxxxxxy

eladatni fognak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsárának 10" „-át vagyis 2 frt 80 krt, 5 frt 20 krt, 
l'J Irtot és 6 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
■Vi november hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes érték- 
pap rban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi június hó 8 án.
A kir. járásbíróság, mint. telekkönyvi hatóság.

Andrásovies, kir. aljbiró.

MG
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I Szőlöojtványok és Amerikai szőlővesszők g
eladása.

A 30 holdnál nagyobb területű „Sáfldorte- 
lep Újvidékén“ t. é. november havában, Ri 
paria. Portalis. Soloms és Jacquez alanyokra

* készült v*
I 500.000 darab íásojtványaiból,
> a tökéletesen összeforrt példányokat, jutányos 
\ árak mellett eladásra bocsátja.
> Ez idén a
I legjobb bel- és külföldi bor- 
j és csemegeszőlő fajokból
{ 420 fajnál több került ojtás alá, és alolirott 
\ teleptulajdonos kívánatra, bővebb magyaráza-
> tokkal ellátott részletes árjegyzékét a t. ez. ^ 
C érdeklődőknek ingyen és bérmentve szívesen
l átküldi. 51
> A telep zöldojtásokkal is szolgálhat, nem- <*
I kii‘önben, — mind ojtási célokra, mind pedig
> oláztatásra alkalmas amerikai alanyokkal
> Ki paria, Sau vage, Portalis, Solonis és a a
> Kunestris különféle válfajaiból, — mind sima, y. 
i mind pedig gyökeres vesszőkkel — nagyobb <£ 
i mennyiségekben; - végre a már hordkepes g 
l oltványokból az ojtogalyok is eladásra ke

' Adamovics Sándor 4
> Újvidéken.

A még eddig fölül mu 1 Italian MALÁRTSIK-féle

Patkány irlö-pogácsa
azon rendkívüli pusztító-szer, amely rohamosan 
kiirt patkányt, egeret és vakondokot anélkül, 
hogy7 más házi állatoknak kárt okozna. Phos- 
phort, strychnint, arsenikuniót vagy7 más, méreg­
ként ható szert azonban nem tartalmaz.

Egy nagy csomag ára
használati utasítással
30 kr. 60 filler.

Egy kis csomag ára
használati ut ásít ássál

15 kr. — 30 filler.
Viszon teláru­

sító k megfelelő ked- 
nezményben részesül - 
vek.

Próba rendelmények,
melyek 4 kis, vagy 2 _ -,.r.
nagy csomagból állanak Valódi csak ezen védjegygyei
80 kr. előre beküldése mellett ajánlott levélben portó 
mentesen eszközöltetnek.

Ezen patkányirtó pogácsa valódi és mindig fris 
minőségben kapható Magyarország minden fűszer, vas 
és gyógyáru kereskedésében, valamint a készítőnél.

Malártsik György,
az igazán kitűnő és bámulatos hatású „p atkán}-irtó-pogácsa“ 

feltalálójánál SÁTORALJA-UJHELYBEN.
Raktár: Zala-Egerszegen : l’ollák Lafos. Kis Ezell : 

Gayer Gyula. Sár váróit : Morocz Lajos. Sopronban: Meunmger 
M. A., Müller P., Schwábi Jakab. Kapnvárott: Vogel István. 
Csornán : Gestetner J. özvegye és Fi ni. Győrött ; Ackermann 
Gyula, Ortnuth Sándor, Freund Adolf. Kubicsek Adóit. Schöpf 
István. Tálos Imre, Hisniovszky Gyula Pápán : Bermüller Alajos, 
Spiegel Jakab, Szabó Ede. Szente Ödön. Veszprémben : Szemerey 
J., Kéz Vilmos Keresztes József. Várpalotán : Biszterszky Dezső. 
Székesfehérvárott: ifj. Fögl Gyula uraknál.

JELENTÉS!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget 

tudósítani, hogy férfi- és gyermek öltönyökben, 
cipók és egyéb divatcikkekben

az őszi és téli idény

A n. é. közönség s becses vevőköröm óha­
jának megfelelvén,

műhelyt is berendeztem
8 egy kitűnő bécsi szabászt alkalmaztam, úgy 
a legdivatosabb és legjobb gyapotszövet-raktárral 
rendelkezem.

Midőn igy a legmesszebb menő igényeknek 
is megfelelni képes vagyok, kérem a n. é. kö­
zönség becses pártfogását uj vállalatomban. 

Zala-Egerszeg, 1894. augusztus hóban.
Kiváló tisztelettel

lit ii B mm
divattára és férfiszabó- műhelye 

Főtér, Kaiser József féle 
házban.

597/tkv. 1894. sz.

Újabb árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi EX. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 2944. p. 94. számú végzése 
által gróf Zichy Ágost bécsi lakós végrehajtató javára 
Tratnyek Ivan kispalinai lakós ellen 308 írt tőke, ennek
1893. évi augusztuz hó 24 tői járó 8% kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag lefoglalt és 465 forintra becsült 1 szürke 
kancaló, 1 pej kancaló, 2 vastengelyes lószekér és 30 
mmázsa szénából álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Kispalinán Trátnyek Iván lakánál leendő eszközlésére
1894. évi szeptember ho 21-ik napjanak délelőtt 10 oraja 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozón, ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c 107. §-a 
értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el adatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lend ván, 1894. szeptember hó 6 án.
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.

gXXXXXXXXXiXXXXXXXXÁ

3070./i 894. y

Hirdetmény. §
A kir. törvényszék közi őrré teszi, A 

miszerint a Nova —csömödéri iörvény- 
hatósági közúthoz szükséges területek ^4 
kisajátítása folytán a Zebeczke község- % 
ben fekvő, ifjú Ocskay Rudolf fulajdo- % 

^ nát képező és az ottani 35. tjkvben % 
299. hrsz. alatt s a 602. S69., 603/870., ^

^ kát. lielyszinelési szám alatt telvett ^
„Keresztfa“ dilllői szántó, legelő és 

^ fenyő erdőnek kisajátítás alá eső 2 kát. ^ 
hold 74 Q öl területére nézve az 1881. ^
XIII. t.-c 40. és 46. §-a értelmében a ^ 
kártalanítási eljárást megindította s 
tárgyalási határnapul Zebeczkere a 33 
helyszínére az 1894. évi Oktober ho ^ 
2-ik napjanak d. e. 9 óráját kitűzte,
erre a kisajátító vármegyei hatóságot 

^ az alispán által, valamint a kisajátítást ^ 
szenvedő Oeskay Rudolf megbízottját ^ 
Hajós Mihály alsó-lendvai ügyvéded, s 
a netaláni többi érdekeltek, jelesül a %*■ 
távollevő avagy ismereti an tartózkodá- 
suak számára kirendelt dr. Nagy József ^ 
a.-lendvai ügyvéd ügygondnokot meg- 
idézte, s a tárgyalás vezetésére Nagy 
Géza kir. törvszéki birót kiküldötte. 
Felhívja tehát a kir. törvszék az ismert ^ 
és ismeretlen érdekel eket hirdetményi- 
leg is, hogy a tárgyalásra jelenjenek 
meg, mert elmaradásuk a kártalanítás 
felett hozandó határozatot nem gátolja 
s mert az egyéni külön értesítésnek 
elmaradás — vagy a tárgyalásról! el- Ä 
maradás miatt igazolásnak helyet adni Ä 
nem lehet.

Kelt. Z.-Egerszegen, 1894. aug. 25. ^
A kir. törvényszék. ^

Mihálovich Karolv1 -I ***h. elnök.

Szupits Miklós ü
t jegyző.

421/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbíróság 1783. sz. végzése által Fischer 
Béla zalaegerszegi lakós végrehajtató javára Itámau I*. 
és társai zala-egerszegi lakósok ellen 166 forint 78 kr. 
tőke, ennek 1893. február hó 18 tói járó 8° „ kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 313 írtra becsült I pár 
hámosló, lószekér, lószerszám, sertések és szalmából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elren 
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen 
leendő eszközlésére 1894. szeptember 17 ik napjának 
d. e. 10 Órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerin lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1894. augusztus hó 29 én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.



Fazsindely eladás.
r Deutsch ‘Jakab csákányi (Vas m ) .
L lakosnál 150.000 di:ral> vörös ^ 

fenyőből készült
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I iemzeti Újság. ..
o A ..Nemzeti Újság“ ío|yh!^ törő “,,en
X Zéki irányával, oly sikereket ért el,a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

_ - , • • r lc. liívpn tömkszik arra, hotrv a mi

X
X

minőkkel kévés lap 1110.^™.«»»- . • • 1
"7........7T ' v , . TT» r 6 hiven törekszik arra, hogy a unt programúdban ígértA ..Nemzet] UjSilg letesen be is váltsa. Megalkuvást nem ismerő módón, iniltan
■C%. ' X. <«*»>'■ * * I ö , „jafi mint <1 itiaouor

X
X
X

julányos áron eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­

donos.

''■ülik

„ „ .... rcolui a jelrnLi Sményretetaer ellen. «« M*« «. d« ..... -..............«T»

X *7«' „T. . ,<6 „„„ van. hogy pontosan és gyorsan informálj» olvasóit minden gX A „Nemzeti 11 isiig eseményről. Levelezői «annak az ország műién helyiben s a gX fentit. Ä /»..tosoM, JU*. úgy, hogy . Nemmi Újság . le^e ső iorrasokhöl nyerve,, ertesn §

lései,, **-**« ^:*zzr

694 tkv. i 8114. sz. X János, Brassm hammel, ^ J o1.’ jíK a|Tn ll0„y minden egyes rovatéban élvezetes olvasmányt
Á rvprési hirdetmény. 8 „XLon^olcasóiuak. Van‘kleéíó gonddal szerkesztett ujdoMdgi, tanügyi érszstyUmí lAizyaz^.í,,, roAlveitíbl UUUdUlUCUJf. g figyelemmel viseltetik”» „Nemzeti Újság“ a vidék, éle. mtnden ngyes-ba,os dolga trént.

bír lm' vé.prehaitó az loot, évi LA. • • II . ... ........ . »ia« « Nom/ph 1,iaáp-Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
iU2. § a értelmében ezennel közhírré teszi, bog}, az as 
endvai kir. jb.róség 4950 /p. sz. végzése é ta groi Z 
igost bécst lakó, végrehajtató javara 1 ”
tispaliDai lakos ellen 1108 Irt toké, ennek 1894. ép, I s
ió 24 tői járó 6% kamatja, úgy járulékai ere,é.geliend dt
kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag lefog a s 
ÍW irt.a becsült 1 pej szőrű kanca lő, 1 seregMyszurke 
kanealó egy seregélyszürke két éves Kancacsiko oUU 
nimázsa széna és Itt szekér szalmából Al ó mgosigok 
nyilvános árverés utján leendő eladalasa elrendeliteltem 
unnék a helyszínén vagyis Kispalmán 1 ratnyek Ivan 
lakánál leendő eszközlésére 1»94. évi szeptember ho 
20 ik napjának d. e. 10 órája, határidőül kituzetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak metr hogy az érintett ingóságok ezen árveresen, az ;Sl. éfí LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni lógna'.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188 .
LX. t. c. 108. §-ábau megállapított teltételek szerint lesz
kifizetendő. a ,

K.dt Alsó.-Lendván, 1894. évi szeptember hóban.
Vresits Elek kir. bir. végrehajtó.
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X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

minden órán eladó. <.

V c* let- " rT. ,
Hetenkint egyszer, vasárnapon a Nemzeti U]sao

divat

yf mellékletet ád. Azonkívül minden hét péntekjén adja

a gyér m ©kszobá. ban
Á „Nemzeti Újság“ felelős szerkesztője: A „Nemzeti Újság helyettes szerkesztője

GÜNTHER ANTAL. SZEREDAI LEÓ.
A „Nemzeti Újság“ előfizetési ára:

14 írt. Negyedévre..................................... ■' (rt 1,11 kr.
7 trt: tígy hónapra.................................. 1 b’t 20 kr.

Egyes szánt ára 4 kr., vidéken 5 kr.
A „Nemzeti Újság“ A

Budapesten, VI. Nagymező utca 2o. sz.

Egész évre 
Fél évre

X
X
X
X
X
X
X
X
X

X
X
XX

Hordó eladás.
Alulírottnál pár száz akó, 

jó állajdotban levő, 3-tól egész 
liectoliteres

boros hordó
6

ö Budapesten, VL, Petőfi utca 16. «óm. Budapestet,, VI. Nagymező utca 25. sz. *
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A magyar Asphalt részvénytársaság
Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkal­
mával is Vállal mindenféle kapubejáró, folyosó, udvar. 
iildűtás18 és egyéb asphalt burkolási munkát. \alamiut elvál­

lalja jótállás mellett

műves faMiai szítaná tételéi.
Felvilágosítást ad Grauer L. fia zala-egerszegi 

képviselőnk. , , „ , ,A magyar Asphalt reszvenytarsasag.
Budapest, Andrássy-ut 30.

Utolsó 
előtti hét

P, ember g i 
kiállítási Sorsjegyek á 1 Irt,

r tin.

I Zala-Egerszeg, 1894. szeptember hó. ^

i Krosctz István. g

t 9G/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. hir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c.

12. S a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó. 
advai kir. jbíróság ólóth/p. 94. sz. végzése által Szómi 
izsef radamosi lakos végrehajtató javára Szóim Vendel 
dvégi lakos ellen l lő Irt tőke, s ennek 1894. február 
i 24-től járó 6" o kamatja, úgy járulékai erejéig elren 
•lt kielégítési végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt 

428 írtra b. esült két 3 éves fehér sárga ökör, három 
tik ér szalma, 2 szekér széna, gabonauemiiek es külön
le házi és gazdaság, tárgyakból álló ingóságok nyilvános
verés utján leendő eladatása elrendeltetve..,, ennek a 
dyszinén vagyis Hídvégi n Szórni Vendel lakánál leendő 
zközlésére iSil4. évi szeptember ho 20 ik napjának 

e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szán 
Okozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
s érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi L . 
c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsaion

lul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. e 

|X tm e- 108. §-áhan megállapított feltételek szerint lesz
itizetendő. , a ,

Kelt Alsó Lendván, 1894. évi szeptember hó bán.
V,-esits Elek kir. hir. végrehajtó ———----------- —' _ , _______  - ------------ —------- —

F T Siu^flaós T“ Első és legrégibb ^SrtyaiFaTöÄa^armnaÄan. Alapította A4, de mily 1837-ben.
...---------------------- Behozatala FHtalélása MB Keltaltlisa #g* —— 9H88P '

Cs. és kir. udvari szállító

n

11 sorsjegy 10 írt 
(> „ 5 trt 50

Díjmentes és huzasjegyzekert 20 kr. 
beküldendő.

kapható :
Lembergi országos

kiállítás sorsjegy-irodájában
Itécs, Hartenstein ntea 4. B

SARG
a glicerin

gyártásnak
az osztrák 
magyar ino 
narehiába 

és

a glicerin
szappannak

stb.
F. A. SAUG
által 1858.

Feltalálása
és

behozatala

„Kalodont“-nak
1887.

Harminc
elsőrendű

erdem
lunthi iL'C'bvii l\. 
S<*liwiii4tfnssc <.

okirat
1894 ig.

. „ - „ n„„,.c. A« I „nkas iivertvák : Wlillv- éiieli gyertyák és Wiasz-karácsonyesti gyertyák.
MHIy- Asztah-, Temp'om-, Baroc ’ eM^n Hajározottan Sat-g Milly-gyert.ya kérendő, -tac ^ ... Kapható mindenütt.___

Kapható mindenütt. S7W ---------------——

Nyomatott ozv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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